

# “线上+线下”保障“菜篮子”

哈市超市民生类商品货量充足、品种丰富



记者  
探访

# 防控细又严 货齐价还稳

哈市农批市场在疫情防控上做足功夫保证市场供应

本报讯(记者 李佳琪 文/摄)“一进超市就给人一种货品齐全、品种丰富、蔬果新鲜的感觉。”9月4日,记者在采访哈市部分超市时看到,一些市民正购食材,有市民告诉记者,近期在采购过程中未遇到有商品短缺情况。记者从哈市部分超市了解到,目前超市进货渠道顺畅、货品充足丰富,超市采取“线上+线下”双渠道的形式,满足消费者的不同购物需求。

记者在比优特超市博物馆店看到,蔬菜货架上刚刚有顾客买走了两颗白菜,超市工作人员便迅速添加货物。据了解,超市各区域有专人巡查商品摆放情况,对摆放较乱的区域进行规整,对货架出现空缺的,及时补充商品。据该门店店长孔凡龙介绍,门店米面粮油、蔬菜水果等民生类商品有充足的库存,可以满足消费者每日购物需求。目前,从门店销售情况看,顾客没有出现扎堆购买的情况,销售平稳。消杀方面,门店开门前和闭店后对卖场进行整体消杀,营业期间每小时对重点部位进行消杀,如购物车、地面、

收银台等,为顾客打造一个良好的购物环境。

据黑龙江比优特商业集团董事长助理刘文亮介绍,目前比优特超市生鲜配送中心蔬果每日进货量为180吨左右,为各门店配送量约130吨,货品保障供应。“蔬果类商品除了从山东、河北等地购进外,超市也会从本地批发市场进行采购。”刘文亮告诉记者,目前民生类商品进货渠道顺畅,可以保证商品每日按时配送到超市各门店。刘文亮称,比优特超市各门店每日会推出4款顾客需求量较高的蔬菜品种,进行批发价销售。与此同时,超市强化了线上销售渠道。“近期,超市线上销售端单量有所提高,公司安排多名集团员工支援一线门店工作,对订单商品进行分拣,保障顾客能快速收到商品。”

“在周末,家得乐的物流配送中心会有高出销量20%的生鲜类库存,保障下一个星期的商品供应。”家得乐集团总经理张清国告诉记者,家得乐超市36家门店每日蔬菜水果销量大约

在400至500吨,每到周末物流配送中心就会有高出销售量的库存,外加最新到货的商品,家得乐超市有充足的商品用于销售。同时,超市每天会推出涵盖蔬菜、水果、水产等品类的9款民生类商品,采取平价的销售方式“让利于民”。张经理告诉记者,每天相关人员都会到家得乐超市物流配送中心对环境、商品等进行检测,确保商品“健康上市”。检测内容涵盖物流配送中心内的果蔬、商品外包装、打包蔬菜机器、地面、运输商品的叉车、电子秤、垃圾桶等,检测合格后商品会运送到各个门店进行销售。另外,超市严格执行防疫政策,进门处设置了两道“岗”,第一道查验顾客龙江健康码、核酸检测及口罩佩戴情况,第二道查验顾客的行程码并对顾客体温进行测量。

记者在走访各超市时了解到,目前超市销售的民生类商品货品齐全、品种丰富、供应量充足。受季节性、中秋节临近等因素影响,个别生鲜类商品价格出现小幅波动,民生类商品价格总体平稳。

本报讯(记者 李佳琪)哈达市场主要蔬菜品种价格稳定,库存量充足,日均到货量在1500吨至1800吨。”9月4日,记者走访哈市食用农产品市场了解到,市场主体及市场监管部门在保供应、强监管等方面采取有力举措,在疫情防控上做足功夫,不仅货量充足还要吃得健康、放心。

4日上午,记者在哈达农贸市场内看到,虽然过了购销高峰期,市场内依然忙碌。一些业户正忙着从货车将黄瓜、茄子等蔬菜一箱箱卸下,一些业户正在核算当日的销售情况。据一位正在市场内统计蔬菜到货量的业户介绍,近一段时间蔬菜货源充足,到货的蔬菜不仅品种齐全还很新鲜。

本轮疫情发生后,哈达市场启动了蔬菜每日价格监测、库存量监测,组织业户多渠道购货,保障市场供应。”据哈达市场蔬菜经营管理部经理高志原介绍,为保障市场蔬菜供应,哈达市场动员业户打破原有采购渠道,采取多渠道沟通购货的方式,防止“断供”情况发生。除了蔬菜外,

哈达市场水果供应量也很充足,该市场相关负责人介绍,目前哈达市场果品日均交易量为1200吨左右,品种丰富,价格总体稳定。与此同时,哈达市场每日监测蔬果库存量,发现有某个品种蔬果销售量大时,会积极调运货品进行补充。

记者从哈尔滨润恒国际食品交易中心水果蔬菜批发市场了解到,目前该市场蔬菜日供应量为450吨左右,水果供应量为60至70吨,完全可以满足进货商的需求,且蔬菜水果销售价格稳定,总体价格没有出现较为明显的浮动。

哈尔滨龙园农产品批发市场同样蔬菜水果品种齐全、供应充足,从近一段时间销售情况看,没有出现大量采购的现象,销售平稳。除了保供应,三大农产品批发市场在疫情防控上也做了功夫。记者来到哈达农贸市场看到,一辆货车停留在市场入口处,正在进行全车喷雾消杀。据了解,哈达农贸市场分设进口通道,在入口处对通过的货车进行

全车喷雾消杀,并查验入场车辆及司乘人员个人信息、健康码信息,备案承诺书、入城时间、入城卡口等。查验合格后,对货车车门张贴封条,全程实行闭环管理。进入市场的所有人员佩戴口罩、配合测量体温、扫双码、出示核酸检测阴性证明。另外,所有入场人员在入口处进行抗原及核酸检测,合格后入场、出示现场核酸证明方可离场。哈尔滨润恒国际食品交易中心及哈尔滨龙园农产品批发市场也采取了较为严格的进场方式,私家车辆禁止入场,所有进场人员车辆实行“快进、快卸、快出”,减少人员及车辆在场内活动时间。

据南岗区市场监管局驻哈达市场监管所所长黄耀滨介绍,南岗区市场监管局抽调30名干部进场实行网格化管理,对市场疫情防控工作进行指导检查。同时,在保障市民“菜篮子”“果盘子”安全方面,市场监管部门加大场内货品的检测批次和频率,保障消费者不仅够吃还要吃得安心、健康。

# 筑牢疫情防线 保障市场供应

南岗区市场监管局全面压实收紧农贸市场疫情防控防线

本报讯(王兴国 记者 梁可心)

当前哈市疫情防控形势严峻,承担着全市60%蔬菜水果货源供给的哈达市场,成为疫情防控保供的重中之重。为保障市民菜蓝子供应安全,南岗区市场监管局全面压实收紧农贸市场疫情防控防线,保障市民菜蓝子供应。

按照区委区政府的指示要求,南岗区“市场人”主要领导靠前指挥、提级管理,按照人、物、环境、垃圾“四个同防”要求,采取驻点、轮检、明察、暗访等方式,进一步完善“划片包干、领导包保、责任到人”的网格化监管机制。

“全网”。进驻哈达市场后,南岗区“市场人”建立了“局领导+科所长+网格员”三级疫情防控工作体系,按照网格化监管要求,24小时在市场值守。

为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,南岗区市场监管局迅速成立哈达市场疫情防控专班临时党支部,选派30余名党员干部下沉抗疫一线,“亮身份、明责任”,全面织密防疫“安

员和车辆秩序进行优化管理。通过大数据比对,对没有参加核酸检测的从业人员及时进行“赋黄码”管理,及时发现1名“红码”人员并妥善处置。对进场的外地货车司机通过华泽App软件进行登记和“核酸+抗原”双采。同时,对进场人员严格执行扫码、测温、戴口罩等防控举措,并查验48小时核酸证明。采取只批发不零售的方式,限制入场人数,并每天限流5000人。通过一系列举措,确保目前哈达市场经营秩序平稳,主要水果、蔬菜价格未出现剧烈波动,市场供应充足稳定。

# 发挥专业优势 凝聚战疫力量

哈市各级社会组织积极投身疫情防控一线



志愿者在电力社区核酸采样点为居民录入信息。

# 第一时间奔赴“疫”线 筑牢防控“前沿阵地”

市总工会各基层党组织下沉一线全力支援疫情防控

本报讯(记者 张焱)8月

27日,哈市发生本土疫情以来,市总工会深入贯彻落实市委市政府关于做好疫情防控工作安排部署,结合市委组织部、市直机关工委“五包五保五下沉”工作要求,迅速组织各基层党组织第一时间奔赴“疫”线,扛起筑牢社区疫情防控“前沿阵地”主体责任。

截至9月3日,市总工会共派出54名党员干部,支援荟芳里社区南十五道街农行、东顺街16号、仁里街102号三个核酸采集点位,协助社区工作人员对6万余名居民进行核酸采样,下沉工作队帮助20余户30余人建立了居家隔离人员疫情档案,打电话核实50余人未做核酸检测情况。

市总工会下沉工作队和党员干部在疫情防控一线主动亮明身份、牢记党员使命,坚决履行岗位职责。大家纷纷表示,有能力、有信心、有责任密切配合社区打赢疫情防控攻坚战。

# 凝心聚力 同心战疫

3.5万元防疫物资驰援社区,5万只口罩捐赠环卫工人

本报讯(记者 张巍)9月

月1日,中国狮子联会哈尔滨代表处(以下简称哈尔滨代表处)向道里区环卫工人捐赠5万只医用外科口罩。2日,哈尔滨代表处联合哈尔滨市助残志愿者协会向欣欣怡园社区捐赠价值3.5万元防疫物资。

本轮疫情发生以来,哈市各级社会组织积极行动,为打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献力量。连日来,哈尔滨代表

处向道里区城管局捐赠5万只医用外科口罩,又联合哈尔滨市助残志愿者协会紧急筹措到价值3.5万元的消毒液、医用外科口罩等疫情防控物资,助力松北区太阳岛街道欣欣怡园社区疫情防控工作。

哈尔滨代表处2022-2023年度主任赵娟说,哈尔滨代表处将继续与社会各界携手,积极响应党和市政府的号召,彰显社会责任与担当,用实际行动为同心抗疫贡献力量。



狮爱龙江  
shilai longjiang

时刻做好个人防护,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、用公筷等良好生活习惯

# 临时党支部建在疫情防控一线

哈物业集团为辖区居民筑牢“安全防护墙”



临时党支部成员在党旗下宣誓。

徐海婷 本报记者 王丹

本轮疫情发生后,哈物业集团党委迅速启动疫情防控预案,结合集团实际,以“红色物业”为抓手,坚持配强防控力量、建强“疫”线战斗堡垒、加强基础服务工作,用辛勤付出诠释国有物业责任担当,为辖区居民筑牢“安全防护墙”。9月3日当天,果园星城小区疫情防控突击队成员为小区居民配送生活物资3000余份、完成单元消杀336个、核酸采集信息录入15000余条、收运业主生活垃圾2000余公斤。

## 防控一线成立临时党支部

哈物业集团负责果园小区、果园星城小区物业服务工作,两个小区均出现确诊病例属于高风险区。为打好疫情防控阻击战,织牢防疫安全网,在疫情防控一线充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,切实保障疫情防控相关措施落实到位,哈物业集团成立果园星城疫情防控临时党支部和果园小区疫情防控临时党支部。

果园星城小区地处香坊区延福街、通天街、安埠街合围区域,现有居民楼53栋、336个单元,常住居民6743户,建筑面积52.61万平方米。果园星城疫情防控临时党支部由集团所属企业恒维永坤物业公司党委委员、副总经理刘伟带队,同时抽调12名党员组建党员突击队,坚持“靠前一步,主动作为”,协调各方力量,构筑群防群治、群防群控的疫情防控防线。果园小区位于果园街19号,共有21栋楼、85个单元、1700余户居民。为保证疫情防控以及居家隔离人员民生供应保障,由物业集团所属企业中

## 170人突击队坚守抗疫一线

为快速推进疫情防控工作,物业集团所属恒维永坤物业公司和中润物业公司分别组建两支共170人的疫情防控突击队进入果园星城防控区和果园小区防控区,负责封闭小区内的物资配送、封控单元值守、环境保洁及日常维修等工作。

截至目前,两支突击队170余人全部坚守在香坊区域抗疫一线,进行小区人员、车辆核查登记,扎实做好人员体温检测等防控工作。同时,在门岗设立扩音器,开展疫情防控宣传。在小区单元内和宣传栏粘贴疫情防控的各类温馨提示和相关通知;挨家挨户粘贴疫情防控流程图,通过业主微信群、朋友圈转发、宣传栏粘贴等方式开展形式灵活的新冠肺炎知识、防范措施、注意事项宣传,消除业主恐慌情绪,增强自我防护意识,提醒广大业主不信谣、不传谣。

哈物业集团为辖区居民筑牢“安全防护墙”



党旗在抗疫一线高高飘扬